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ВСТУП 

Актуальність роботи. Маркетинг в наші часи є невід’ємною частиною 

діяльності кожної компанії. Вдалі маркетингові заходи та достатні відрахування на 

них дозволяють компаніям витримувати великий рівень конкуренції на будь якому 

ринку, виграти конкуренту боротьбу  у конкурента, завоювати прихильність  та 

повагу своїх споживачів, що забезпечить безхмарне існування підприємству у 

майбутньому. Складову комплексу 4P (також відомого як marketing-mix)  «product», 

тобто «товар» (товарна політика) слід вважати основним елементом комплексу, бо 

відсутність товару прибирає необхідність звернення до інших трьох елементів 

комплексу маркетингу. У той самий час, відмова від використання останніх знижує 

імовірність того, що розроблений товар буде прийнятий ринком та 

користуватиметься попитом. Незважаючи на ключове значення товарної політики, 

тільки синергія усіх чотирьох елементів marketing-mix дає максимальну ефективність. 

Дипломна робота присвячена дослідженням маркетингової товарної політики 

та її особливостей на ринку хлібобулочних виробів. В ній проаналізована діяльність 

підприємства ПАТ «Одеський коровай», яке функціонує на ринку хлібобулочних 

виробів. Досліджені та виявлені проблеми у товарній та асортиментній політиці 

підприємства та надані рекомендації щодо зменшення збитковості. Розроблені заходи 

для ефективного вливання коштів, що мають підвищити прибутковість підприємства. 

Метою дипломної роботи є обґрунтування необхідності приділення достатньої 

уваги маркетинговій товарній політиці в системі управління підприємством, 

детальний аналіз маркетингової товарної політики, товарного асортименту ПАТ 

«Одеський коровай», розроблення рекомендацій щодо можливих шляхів покращення 

товарної та асортиментної політики ПАТ «Одеський коровай».  

У відповідності з поставленою метою в дипломній роботі реалізуються 

наступні завдання: 

˗ розглянути роль маркетингової товарної політики в системі управління 

підприємством; 

˗ проаналізувати маркетингове середовище та нинішній стан маркетингової 

товарної політики на підприємстві ПАТ «Одеський коровай»; 
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˗ провести детальний аналіз асортиментної політики ПАТ «Одеський коровай»; 

˗ обґрунтувати необхідність оптимізації асортиментної політики ПАТ «Одеський 

коровай» 

˗ висвітлити основні проблеми асортиментної товарної політики ПАТ «Одеський 

коровай»; 

˗ виділити основні напрямки вдосконалення маркетингової товарної політики ПАТ 

«Одеський коровай» та запропонувати рекомендації щодо їх впровадження.  

Об’єктом дослідження в роботі виступає діяльність  у сфері маркетингової 

товарної політики ПАТ «Одеський коровай», а предметом дослідження є теоретичні 

та практичні аспекти ролі товарної політики в діяльності підприємства на ринку 

хлібобулочних виробів. 

 Методи дослідження. У процесі дослідження булі використані 

загальнонаукові методи: синтез, аналіз, систематизація, абстрагування та методи 

системного. Для аналізу товарного асортименту використовувались методи 

портфельного аналізу BCG. Були застосовані програмні засоби – табличний процесор 

Microsoft Excel.     

Інформаційна база дослідження. Маркетинговій товарній політиці як в 

теоретичному, так і в практичному аспектах присвячено багато наукових праць, 

статей вітчизняних та зарубіжних авторів, таких як: Котлер Ф., Н.В. Бутенко, Кардаш 

В.Я., Ілляшенко С.М. та інші. Також було використано такі джерела, як внутрішня 

фінансова ПАТ «Одеський коровай» 

 

 

 

 

 

 

 



75 
 

ВИСНОВКИ 

В наш час товаром може бути абсолютно все, що може задовольнити потребу 

й пропонується на ринку. Товаром може бути як традиційні товари, що мають фізичну 

оболонку так і послуги, ідеї, організації, місця, програмне забезпечення і т.д. Кожен 

споживач купляє товар для того скористатися корисними властивостями, які він має. 

В залежності від цього кожен товар має специфічний набір фізичних, символічних, 

естетичних, функціональних, економічних та додаткових властивостей. 

Враховуючи важливість кожного з елементів комплексу marketing-mix, варто 

сказати, що товарна політика являється ключовою, але без синергії з іншими трьома 

складовими, все ж таки, не є ефективною. 

На даний момент торгова марка являється дуже потужним активом компаній. 

Вдала робота з торговою маркою перетворює її у бренд, що додає більше 

емоціональності та підвищує впізнаваємість та відомість компанії, прихильність до 

неї та її продуктів. 

ПАТ "Одеський коровай" входить до складу Lauffer Group - одного з видатних 

операторів на ринку хліба і борошна в Україні. ПАТ "Одеський коровай" - один з 

найбільших промислових виробників хлібобулочної продукції в Україні і є ключовим 

гравцем на ринку хлібобулочних виробів Одеси та Одеської області. Підприємство 

має власний відділ маркетингу, який на даний момент складається лише з 2 

співробітників. У зв’язку зі скороченням у 2013-2014 рр. велику кількість працівників 

відділу було звільнено, що негативно впливає на маркетингову діяльність 

підприємства. 

Аналіз показників фінансової звітності ПАТ «Одеський коровай» показав, що 

підприємство залежить від  зовнішніх джерел фінансування його діяльності, 

підприємство здатне виконати свої короткострокові зобов’язання,  у підприємства 

немає в  наявності власних оборотних коштів, необхідних для його фінансової 

сталості, що підприємство працює не ефективно, та три останні роки несе збитки.  

Ринок хлібобулочних виробів скорочується останні 3 роки й демонструє 

негативну тенденцію. Усі види хлібобулочної продукції окрім групи «пироги, 
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пиріжки, пончики» (обсяги реалізації яких навпаки збільшились у 2015 р. в порівнянні 

з 2014 р. в 2,1 рази) демонструють тенденцію до скорочення у 2016 р. 

ПАТ «Одеський коровай» випускає 267 товарних позицій. Гармонійність 

товарної номенклатури висока, адже для виробництва усіє продукції, 

використовується одна сировина й застосування продукції однакове. 

Усі 3 портфелі ПАТ «Одеський коровай» незбалансовані, велика кількість 

«Собак» та невелика кількість «Проблемних дітей» вимагають великих обсягів 

роботи щодо їх оптимізації. Найпроблемніший портфель – «Булочні вироби». В 

даному портфелі присутня велика кількість претендентів на виведення та є 

необхідність залучення коштів з інших портфелів.  «Зірки», які приносять вагомі 

прибутки кожному портфелю та класичні джерела прибутків «Дойні корови», все ж 

таки, створюють гарне підґрунтя для успішною роботою з портфелями. 

На основі BCG-аналізу 3 портфелів ПАТ «Одеський коровай» були виявлені 2 

претенденти на вивід з портфелю «Булочні вироби». Більш глибоке обґрунтування за 

допомогою ABC XYZ аналізу призвело до виявлення збиткової групи продукції – 

борошнових кондитерських виробів (печиво, пряники). Низькі обсяги випуску та 

вузьке представлення у торгових точках даної товарної групи не дозволяє економити 

на масштабі та витримувати конкуренцію з компаніями, які спеціалізуються на 

випуску борошнової кондитерської продукції. 

Проведені розрахунки показали, що при виробництві та реалізації групи 

борошнових кондитерських виробів ПАТ «Одеський коровай», яка складається з 12 

позицій, підприємство отримає збиток розміром 135318,1 грн., що не є оптимальним 

варіантом вливання коштів. Було запропоновано відмовитися від випуску даної 

товарної групи, що дозволяє вивести з обороту 2013956,7 грн., які заплановані на 

виробництво збиткових товарних позицій, адже ринок борошнових кондитерських 

виробів має тенденцію до скорочення. 

Зекономлені гроші було запропоновано використати на розробку нової 

товарної  групи «пиріжки дріжджові». Товарна група буде складатися з трьох 

товарних одиниць: пиріжок печений з картоплею, пиріжок печений з капустою та 

пиріжок печений з яйцями та зеленню. Для підрахунку запланованого обсягу 
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реалізації були використані власті торгові точки, які представлені 16 магазинами, 136 

павільйонами в Одесі та Одеській області, мережі супермаркетів в Одесі, власна 

випічка в яких відсутня чи майже відсутня. Сумарна кількість торгових точок 

становить 211. 

Собівартість випуску 720 пиріжків за песимістичним прогнозом з реалізацією 

у 211 торгових очках становитиме 1 409 817,6 грн./рік., а обсяг реалізації  – 2 620 620 

грн./рік. 

Використання додаткових маркетингових заходів у вигляді установки POS – 

матеріалів: підвісних банерів та стоперів на викладках продукції ПАТ «Одеський 

коровай» в супермаркетах, самоклейкої плівки на тильну сторону та бокові сторони 

фірмових кіосків підприємства мають підвищити обсяги реалізації продукції ПАТ 

«Одеський коровай», а особливо, запропонованої нової товарної групи, що справдить 

найвірогідніший прогноз. Вартість таких заходів становитиме  86 640 грн.. 

Додатковий товарооборот від проведення маркетингових заходів становитиме 

1 747 080 грн.,  а ефективність від проведення маркетингових заходів 610 444,2 грн. 
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